

# 二〇二〇年秋季学期毕业典礼

陈希出席并为学员颁发毕业证书

新华社北京1月9日电 中共中央党校(国家行政学院)9日举行2020年秋季学期毕业典礼。中共中央政治局委员、中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希出席毕业典礼,并为学员颁发毕业证书。

中央党校(国家行政学院)本期毕业学员1096人。毕业典礼上,8位学员代表发言。大家一致认为,党校学习聚焦深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,系统深入地接受了党的理论教育、党性教育和能力素养培养,做到“两个维护”的自觉性更加坚定,忠诚干净担当的根基更加牢固。习近平总书记在中青年干部培训班开班式上发表的重要讲话,为年轻干部健康成长指明了方向,极大地增强了学员们干事创业的使命感和责任感。大家一致表示,回到工作岗位后,一定要把学习成果转化为工作思路和实际行动,在深入贯彻党的十九届五中全会精神、推动“十四五”开好局起好步中展现新气象、实现新作为,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

(上接1版)禁毒战场,36岁的云南禁毒民警张子权去年12月猝然倒在办案期间,26年前,他的父亲张从顺在勇斗毒贩时,遭毒贩引爆炸弹而不幸牺牲。一门两豪杰,父子皆英烈,让无数人动容。

隐蔽战线,国安干警王征与形形色色的间谍斗智斗勇30个春秋,铲除境外间谍情报机关安插在我核心要害部位的多个内奸……

中华民族永远铭记,每逢国家危难时刻,每遇人民危急境地,哪里有需要,哪里就有人民警察;哪里有党和人民的召唤,哪里就有壮阔的出征。

## 守护

涓涓热血,当为人民流淌

巍巍昆仑,茫茫雪域。

新疆塔什库尔干平均海拔4000米以上,最低温度零下40多摄氏度,氧气含量不足平原地区的一半。这里有世界最高、海拔5100米的国门红其拉甫,也有与三国交界的漫长边境线。

既守国门,也守民心。塔什库尔干县公安局出入境管理大队大队长丁发根曾扎根的马尔洋乡在县城135公里之外。全乡534户人分散在6670平方公里的高原上,他走访一遍需要一至两个月。

丁发根的小本上密密麻麻记着牧民们的需求,办户口、找工作、修房子、盖羊圈……只要牧民需要的,他都管。

在派出所工作的11年里,丁发根记不清走访了多少遍,翻过了多少座山,磨破了多少双鞋,有多少次与死神擦肩而过。

“图个啥?”有人问他。

丁发根回答干脆:“边远牧区的群众需要我们,就是为了他们。”

2006年7月1日,一声汽笛,划破了雪域高原的亘古沉寂。

# 2020年涉医刑事案件同比下降近三成

新华社北京1月9日电(记者熊丰)记者9日从公安部获悉,2020年,各地公安机关共查处各类扰乱医疗救治秩序案件290余起,排查整改医疗机构治安隐患2.3万余处,排查化解涉疫涉医矛盾纠纷7.2万余起,涉医刑事案件同比下降29.2%。

新冠肺炎疫情发生后,公安部部署各地公安机关迅速提升定点医疗机构勤务等级,按照“一院一专班”原则,每日部署10万余名警力对全国2800余家定点医疗机构实行24小时重点巡防,依法快侦快破涉医违法犯罪案件,全力维护定点医疗机构安全有序运转。

进入常态化防控阶段后,入境隔离点所在地和边境城市公安机关按照“外防输入、内防反弹”的要求,积极配合相关部门全面落实转运、治疗、隔离、留观等措施,强化隔离点内部安保及周边安全秩序维护,加强交通安全保障,确保了入境人员从国门边境到隔离点的安全。

## 国管局:深入推进节约型机关建设

### 29省份全面完成车改,公务车压减50.4%

新华社北京1月8日电(记者丁小溪)记者从8日在京召开的全国机关事务工作视频会议上获悉,“十三五”时期,涉改的29个省(区、市)全面完成公务用车制度改革,公务用车压减比例为50.4%,中央和国家机关140个部门压减比例为62%。

据介绍,与2015年相比,2019年中央国家机关和各省(区、市)本级机关运行经费总额

累计下降7.57%,全国公共机构人均综合能耗下降9.96%、单位建筑面积能耗下降8.08%、人均用水量下降12.07%。

“十四五”时期,全国各级机关事务部门将继续落实好紧日子要求,严格控制机关运行成本,节约集约使用经费、资产和能源资源,把每一分钱都花出最大效益。

国务院副秘书长、国家机关事务管理局局长李宝荣说,“十四五”期间,要树立系统观念、加强规划引领、统筹资源配置,深入推进节约型机关创建,全面推广机关运行成本统计制度,逐步建立起“统一布置、分级负责、逐级统计”的工作机制,实现统计范围中央部门、省市县四级政府全覆盖,更好保障机关高效运转。



### 6月起京津冀川滇等地试运行秒级地震预警

新华社北京1月8日电(记者刘夏村)2021年全国地震局长会议于8日在京召开。会议指出,今年要加快建设中国地震预警网,确保6月份在京津冀、四川、云南实现预警功能建设目标,推进高铁预警试点,加快形成预警服务能力。

对此,中国地震局有关单位负责人进一步介绍,国家地震烈度速报与预警工程正在

抓紧实施,本着边建设边发挥作用的原则,将于今年6月份优先完成京津冀、四川、云南等重点地区工程建设,提前开展试运行并通过电视、手机、预警终端等多种手段,面向社会提供秒级地震预警和分钟级地震烈度速报信息服务,为当地减轻地震灾害提供技术支撑。

这位负责人表示,福建、四川、云南等作

为工程建设“先行先试”省份,已实现部分地区地震预警信息服务的能力。随着工程的推进,辽宁、浙江、甘肃、山西、山东、江西、湖北、湖南、安徽等省的子项目也将陆续落地。到2023年,在华北地区、南北地震带、东南沿海、新疆天山中段以及拉萨周边地区五大重点地区实现秒级的地震预警能力和分钟级的地震烈度速报能力。

成小康社会相衔接,2021年,为期三年的扫黑除恶专项斗争即将收官。

截至2020年11月底,三年来全国共打掉涉黑犯罪组织3584个,打掉涉恶犯罪集团11119个,涉恶犯罪团伙26959个。

也是在2020年,全国共破获电信网络诈骗案件25.6万起,共立案侦办非法集资犯罪案件6800余起,破获枪爆违法犯罪案件2万余起,收缴非法枪支7.6万支,破获跨境赌博案件3500余起……

他们是斩邪除恶的利剑,是冲锋陷阵的尖刀,是赴汤蹈火的英雄!

英雄辈出、正气浩然,一代代中国民警察,前赴后继、日夜兼程。

不能忘记,20年来,中国向东帝汶、利比里亚、海地等9个国家和地区累计派出维和警察2700余人次,8名同志献出宝贵生命;

不能忘记,新中国成立以来,全国仅公安机关就有1.6万余名民警因公牺牲,其中3700余人被评为烈士;

不能忘记,近10年来,3773名民警因公牺牲,50335名民警因公负伤;

党领导人民创造的经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”已经书写在中国大地上,也必将继续书写。

作为国家重要的治安行政和刑事司法力量,这是伟大祖国、复兴民族赋予的光荣使命——

“维护国家安全,维护社会治安秩序,保护公民人身安全、人身自由、合法财产、保护公共财产,预防、制止、惩治违法犯罪。”

中国民警察,前进!

新华社北京1月9日电

## 守护平安的人民卫士

这天,青藏铁路全线开通运营。但直到它翻过海拔5072米的唐古拉山垭口、越过沱沱河,才算真正爬上了“世界屋脊”。

守护这段582公里“天路”的,是青藏铁路公安局沱沱河站派出所的67位民警。

唐古拉,雄鹰飞不过的雪山。但山高,高不过他们的脚板。

在世界铁路海拔最高点、在世界最高的高原冻土隧道里、在世界最长的高原冻土铁路桥下……十几年来,他们累计巡线30多万公里,确保了这段“天路”无一起影响铁路通行的事故发生。

而他们,先后有20多人留下终身病痛,甚至献出生命。

守护,不只在艰苦的边疆,也在生活的寻常。

广东佛山,25岁的吴嘉敏有一个独特的小名——“110”。

1996年9月2日晚上,嘉敏的妈妈突然临产,情急之下,75岁的奶奶拨通了110报警电话,巡警不到三分钟就冲到6楼,用藤椅将产妇抬到车上,孩子因及时送医得以顺利出生。为了感谢民警,家人将孩子的小名唤作“110”。

有困难,找警察。1986年1月10日凌晨3点15分,新中国第一宗“110”报警电话铃声在广州响起。

如今,全国“110”报警电话日均接警近30万起。这是每天30万份的信任和期盼,也是每天30万份的守候和响应。

35年来,链接起人民群众和人民警察之

间普通的三个阿拉伯数字“110”,有着最简单也最丰富的诠释——一心一意的守护。

在奔腾不息的万里长江,2000多名长江航运警察护卫着母亲河的岁岁安澜;

在祖国大地飞驰的列车上,1万多名铁路乘警护佑着亿万旅客每一次出行;

在边境一线和国门口岸,广大移民管理警察披星戴月为国戍边保平安;

此外,还有2万名缉毒警、16万名刑警、27万名交警、150万名派出所民警辅警……

默默守护,却甘之如饴。因为他们,期待化险为夷、平安祥和的时分;倾心万家团圆、国泰民安的景象。

## 担当

### 剑出锋芒,淬炼过硬铁军

当前,我国严重暴力犯罪案件连续十年呈下降态势;每十万人命案发生数处于世界最低行列;2019年全国现行命案破案率达99.8%;人民群众对社会治安满意度达95.55%……

作为一个拥有14亿人口、幅员辽阔的发展中国家,这份浸润民生温情、标注平安中国的成绩背后,是怎样的无悔担当。

捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁,新时代公安机关人民警察重任在肩;

奋战在反渗透、反颠覆、反分裂、反恐怖斗争一线,国安警察筑牢护卫国家安全的钢铁长城;

维护庭审秩序,保障法院审判执行安全;维护检察工作秩序,保障检察工作顺利开展;人民法院、人民检察院司法警察履行警务保障职责、护卫公平正义;

保证刑罚执行,将罪犯改造成守法公民;履行执行强制隔离戒毒等职能,帮助迷失于歧路的人重获新生……司法行政机关人民警察默默奉献。

担当,要敢于向最难处发力。

这是一场持续22年的“破案长跑”。1998年6月27日,天津宁河区一名8岁女童在上学途中被歹徒扼颈窒息杀害,当地村民人心惶惶。

“一定要给死者一个交代。”22年来,案件的相关物证多次送检,但都没有检出有效物证,当地的警察换了一批又一批,但从未放弃对此案的侦破。

2020年5月6日,检验人员终于检出了一名男性的DNA。5月13日,犯罪嫌疑人、天津市宁河区潘庄村刘某被办案民警成功抓获。

截至2020年12月31日,全国共破获命案积案6270起,共抓获命案在逃人员5381名,案发时间最长达42年。

不破不休、一追到底,这是人民群众对公平正义的殷切期盼,也是人民警察对初心使命的铿锵回答。

担当,要切实解决好群众最愁最怨最盼的突出问题。

顺应人民对美好生活的向往,与全面建